

ДОНСКИЕ ПЕДАГОГИ ВЫСТАУПИЛИ В МОСКВЕ

Солидная делегация педагогических работников из Ростова-на-Дону приняла участие в ХШ Международных родительских чтениях, которые прошли 7 октября в Государственно думе РФ под председательством первого заместителя председателя Комитета по образованию Олега Николаевича Смолина.

В состав делегации входили директор Всероссийского проектно-ресурсного и учебно-методического центра Ольга Викторовна Звонарева, начальник отдела образования Ворошиловского района Ростова-на-Дону Ирина Юрьевна Микова, заведующие детскими садами № 42 Людмила Андреевна Ленецкая, № 84-й - Евгения Игоревна Кротова, № 73 - Елена Юрьевна Бучнева и старший воспитатель Елена Георгиевна Гребенькова, директор школ № 96 «Эврика-Развитие» Зинаида Алексеевна Гринько и № 107 - Игорь Анатольевич Чередников, № 87 - Антонина Владимировна Брык, педагоги из Сальска: Элеонора Васильевна Гуренко, замдиректора по УВР МБОУ «Начальная школа-детский сад № 21 и воспитатель Татьяна Ивановна Старченко. Открывая чтения, О.Н. Смолин привел высказывание выдающегося российского педагога Шалвы Александровича Амонашвили: «Семья – это общество в миниатюре, от целостности которого зависит безопасность всего большого человеческого общества». Он проанализировал проблемы и изменения в форме института семьи, происходящие в современном обществе, особенно подчеркнул значимость обеспечения равных прав при получении образования всеми детьми и указал на необходимость соблюдения гарантит и прав педагогических работников.

Председатель Международного общественного движения «Родительская забота» Клара Шарафовна Мансурова отметила, что «истинное воспитание ребенка – это воспитание самого себя».



- В течение двенадцати лет, - продолжила она, наши чтения были посвящены разным темам: миссия семьи в современном мире, доброе воспитание, семья – источник любви и вдохновения ребенка, родительский дом – начало начал, культура семьи – путь к обновлению мира, семья – это маленькое государство, нить серебряная связи поколений и другие, но неизменным и главным оставались проблемы ценности семьи и брака, взаимопонимания детей и родителей.

Педагоги, ученые, священнослужители, родители, люди разных профессиональных групп, возрастов говорили об одном – о безусловной ценности семьи. И в этот раз представители регионов из Санкт-Петербурга, Твери, Волгограда, Чебоксар, Воронежа, из Казахстана и Белоруссии приехали транслировать свой опыт и знакомиться с педагогическими практиками коллег.

Основную идею родительских чтений «Миссия семьи в современном мире» участники делегации из Ростова-на-Дону раскрывали в своих выступлениях. Ольга Звонарева представила региональный опыт и лучшие практики родительской ответственности и заботы в межнациональных областных и городских проектах. С докладом «Укрепление

основ семьи в системе образования Ворошиловского района Ростова-на-Дону» перед участниками мероприятия выступила Ирина Микова. Она отметила, что в донской столице работа по укреплению семьи, актуализации ценностей семейного воспитания является приоритетной. Именно в семье закладываются ценностные ориентиры и паттерны дальнейшего поведения молодежи. Поэтому совместная работа педагогов и родителей по воспитанию детей должна базироваться на сохранении традиций, патриотизме и преемственности поколений, - подчеркнула выступающая.

В пленарном заседании принимали участие председатель регионального отделения МОД «Родительская забота» к.п.н., доцента РИПК и ППРО Тамара Сергеевна Есян и доцент кафедры педагогики РГМУ Наталья Юрьевна Скрябина. За многолетнюю плодотворную деятельность по внедрению идей и ценностей международного движения «Родительская забота» его председатель К.Ш. Мансурова вручила им почетные награды этой общественной организации, золотые знаки «Служитель Сердца и Розы». Затем Т.С. Есян и Н.Ю. Скрябина передали представителям Санкт-Петербургского регионального отделения МОД «Родительская забота»

символический знак эстафеты молодежного фестиваля, который проходит в этом году в Ростове-на-Дону. В мае 2020 года фестиваль состоится в Выборге.

Второй день чтений прошел 8 октября в Московском доме национальностей. Творческая мастерская «Ответственный родитель вчера, сегодня, завтра» (руководитель О.В. Звонарева) собрала заинтересованных коллег из разных регионов и студентов педагогических колледжей и вузов.

Автор и руководитель проекта «Ответственный родитель» Л.А. Ленецкая представила результаты деятельности и достижения данного проекта. Он был признан лучшей практикой и принят к тиражированию на территории Российской Федерации, был осуществлен переход проекта в формат движения.

С докладами «Взаимодействие семьи и школы при обучении детей с ОВЗ» и «В ответе за будущее» выступили преемники проекта «Ответственный родитель» - директора ростовских школ З.А. Гринько и И.А. Чередников.

Особый интерес проявили к проекту студенты Московского педагогического государственного университета. С руководителем их делегации Еленой Романовной Степченко обсуждался вопрос сотрудничества с привлечением студентов университета для прохождения практики в ведущих образовательных организациях Ростова-на-Дону и Ростовской области. На прощание ростовчане вручили руководителям всех делегаций донские сувениры, буклет проекта «Ответственный родитель» и сборник стихов ростовских детей, посвященный 270-летию родного города. Эти материалы помогут последователям нашего проекта построить свою программу действий. А сборник детских стихов – живое подтверждение результативности проекта. Когда родители ответственные, заботливые и любящие, тогда и дети талантливые, успешные и в учебе, и в творчестве.

Педагогам и руководителям образовательных организаций Ростова есть чем поделиться в области достижений педагогической науки и практики, есть что показать в красоте и культуре Донского края.

МАРИЯ КИМ, фото автора

Ростов

Загадка истории - город Ростов, Рождение его в глубинах веков, И точную дату не скажет никто, быть может, две тысячи – возраст его.

В районе вокзала крепость была, Усть-Темерницкой звали тогда, И были вокруг городища, валы, От злого врага защищали они.

Еще городище в районе Седова, Историки звали крепость Ростовом.

Таких городищ всего было шесть. О крепостях главных идет сейчас речь.

Жили в Ростове тогда танакты, От греков эти народы возникли, И варваров кровь подмешалась суда,

Народ из метисов создался тогда...

От греков остались посуда и утварь,

И деньги, религия и имена. Одежда же – варваров всюду была. Носили они шаровары тогда.

Спасала их шапка – скуфейка в степи, И мягкие были у них сапоги. Воинственный вид и борода Со скифским мечом ходили всегда.

Вино разбавлять водой не хотели И мясо, как греки, руками не ели, А вилку для этого изобрели. Они занимались как горожане Торговлей, рыбаккой и ремеслом.

Еще от врагов защищали свой дом. История наша прекрасна, друзья. И двери музеев открыты всегда.

ТАТЬЯНА ИНОЗЕМЦЕВА

РЕКЛАМА

В «НЕДЕЛЕ ДОНА»:

236-46-00



Чистые руки – залог здоровья!

Рукопожатие – древнейший коммуникативный способ проявления дружелюбия. Не только мужчины, но и женщины по всему миру используют эту традицию приветствия как по отношению к друзьям и приятелям, так и к незнакомым людям. Между тем, по данным Всемирной организации здравоохранения, при рукопожатии передаются восемьдесят процентов всех существующих инфекционных болезней.

Известно, что грязные руки являются фактором передачи целого спектра инфекционных и паразитарных заболеваний, в том числе дизентерии, вирусного гепатита А, брюшного тифа, норо- и ротавирусных инфекций, глистных инвазий, острых респираторных вирусных инфекций и множества других. Передача осуществляется как напрямую - через рукопожатие, так и опосредованно - через контактированные поверхности, мягкие игрушки и средства обихода.

По данным исследователей, на руках обнаруживается от нескольких миллионов до сотен миллионов микроорганизмов, причем на влажных руках (липких, грязных) до 1000 раз микробов больше, чем на сухих. Из наблюдений специалистов известно, что у лиц, занятых офисными работами, на руках высевается значительно больше микроорганизмов, чем у лиц, занятых физическим трудом. При этом у мужчин руки оказались чище, чем у женщин. Различия в количестве патогенной микрофлоры на руках объясняется разной кислотностью кожи (у женщин она ниже), различным потоотделением и гормональным фоном. Самыми «грязными» предметами в офисе признаны телефоны, в том числе мобильные, письменные столы, клавиатуры и компьютерные мыши, а также дверные ручки и выключатели света. Огромное количество болезнестворных микроорганизмов скапливается под часами, браслетами и кольцами.

Руки необходимо мыть гораздо чаще, чем многие себе это представляют. Очень важно делать это до, во время и после приготовления еды (особенно при обработке сырого мяса или птицы), а также

до и после ее употребления. После очищения носа или чихания (правильнее чихать в сгиб локтя или одноразовую бумажную салфетку), после контакта с болеющим человеком, а также после того, как поменяли ребенку подгузник, сводили его в туалет (или посетили туалет сами). Нужно обязательно мыть руки после контакта с животными (даже если это домашний питомец). Особенно тщательно нужно

мыть руки после того, как вынесли мусор и после прикосновения к деньгам (исследования показали, что на бумажных банкнотах присутствуют микобактерии туберкулеза, возбудители пневмонии, кишечных инфекций, кожных заболеваний, золотистого стафилококка, широкий спектр возбудителей гельминтозов

и т.д.). А также важно делать это всегда, когда руки выглядят грязными или имеют посторонний запах, или человек их просто давно не мыл.

Правильно мыть руки нужно не менее 30-40 секунд. Для этого необходимо снять украшения и часы, намочить руки и вспенить мыло, тщательно помыть тыльную сторону рук и ладони, потереть между пальцами, около ногтей и под ними, смыть пену водой и высушить руки с помощью полотенца или сушки.

Родителям необходимо воспитывать у своих детей привычку мыть руки. Дети должны понимать, что грязь, которая бывает практически на всех окружающих предметах (карандашах, игрушках, книгах, дверных ручках и т.д.), часто невидима для глаз. С немытыми руками эта грязь попадает через рот в организм, а вместе с ней передаются различные болезни от больного человека к здоровому.

Своевременное и правильное мытье рук является основной профилактической мерой против множества инфекционных и паразитарных заболеваний.

Важно помнить, что мытье рук сохраняет здоровье на долгие годы!

Филиал ФБУЗ «ЦГиЭ в РО»
в г. Ростове-на-Дону